22.05.20
OBRAZY TWORZONE PRZEZ ZWIERCIADA SFERYCZNE - ZAD.

1. Sprawdz, czy umiesz:
a) Dokoncz zdania:
= Zwierciadlo kuliste wkleste jest zwierciadlem .................... . Zostalo
O0NO ZaStOSOWANE ......oovvviiinnnnnieiinnnnnn.

= Zwierciadlo kuliste wypukle jest zwierciadlem .................... . Zostato
ONO ZaStOSOWANE ......ovvviiiinnnnnieninnnnnn.

= Zwierciadlo plaskie , to zwierciadto .......................... Zostato ono
ZaStoOSOWANE .......coovvviiiininiiiiiinnn.
b) Narysuj w jaki sposob odbija si¢ rownolegla wigzka §wiatta od:
= Zwierciadla kulistego wklestego

= Zwierciadta kulistego wypuklego.

Na dzisiejszej lekcji sprawdzisz czy potrafisz zastosowac wiedze dotyczgcg konstruowania
obrazow powstatych w zwierciadtach wklestych.

Obejrzyj jeszcze raz filmik:

https://www.youtube.com/watch?v=u-reinbibYk



https://www.youtube.com/watch?v=u-reinbibYk

o Na rysunku przedstawiono polozenie

przedmiotu oraz obrazu w odleglosci r od przedmiot
zwierciadla sferycznego wklestego o podanej

ogniskowej f.

Wrybierz poprawne dokonczenia zdan. obraz

a) Jezeli przysuniemy przedmiot do zwierciadla
na odlegloéé 10 cm, to obraz A/ B/ C/ D.

A. nie powstanie

B. bedzie rzeczywisty i pomniejszony
C. bedzie rzeczywisty i powigkszony
D. bedzie pozorny i powigkszony

b) Jezeli odsuniemy przedmiot o 5 em od zwierciadta, to obraz bedzie A/ B/ C/ D.
A. rzeczywisty, pomniejszony i odwrocony

B. pozorny, pomniejszony i prosty

C. pozorny, powigkszony i prosty

D, rzeczywisty, powigkszony i prosty

e Na kazdym z rysunkéw [-11I przedstawiono polozenie, w ktorym chcemy
uzyskac obraz (czerwone strzalki) oraz kilka mozliwych polozen przedmiotu
(niebieskie strzatki). Na kazdym rysunku wskaz liter¢ oznaczajaca
prawidlowe polozenie przedmiotu.
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9 Na lusterkach wstecznych niektérych
samochodow mozna znalez¢é
ostrzezenie: Objects in mirror are closer
than they appear (obiekty widoczne
w lusterku sa blizej, niz si¢ wydaje).

Wryjasénij tekst ostrzezenia, odwolujgc
sie do odpowiedniej cechy obrazéow
powstajacych w zwierciadtach
wypuklych.

o Zwierciadla przy drogach zawsze s3
wypukle, mimo ze obrazy tworzone
przez nie zawsze $3 pomniejszone.
Wyjasnij, dlaczego nie stosuje si¢
w zamian zwierciadel wklestych, ktore
moga tworzy¢ obrazy powigkszone,

a wiec wyrazniejsze.

Powodzenia ©

Prosze o przestanie zadan Nikole Fassa, Adama Felisiaka i Bartka Kaczora na adres

rwlod matfiz@o2.pl Po rwlod jest podloga, czyli shift z minusem
oraz litera ,,0” a nie zero!!! Prosze nie przekrecic liter. Czekam na zadania
do piatku do 19.00.
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